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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat KURUM

tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim

]

Av. Dr. M.^zgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye'nin hızla kentleşen yapısı ve devam eden kentsel dönüşüm projeleri, şehirlerimizin

dokusunu ve ekolojik dengesini derinden etkilemektedir. Bu süreçte, sadece mevcut yapıların

değil, aynı zamanda gelecek nesillerin sağlıklı ve nefes alabilir bir çevrede yaşama hakkını

temsil eden yeşil alanların ve mevcut bitki örtüsü kimliğinin korunması büyük önem

taşımaktadır. Bu önerge, kentsel dönüşüm projelerinde, alanların tarihsel, kültürel ve ekolojik

değerini taşıyan yaşlı ağaçların ve nadir bitki türlerinin korunmasına yönelik somut adımların

atılmasını ve gelecek nesillerin doğal mirastan mahrum kalmamasını temin etmeyi

amaçlamaktadır.

Bu bağlamda;

1- Bakanlığınız bünyesinde, kentsel dönüşüm projelerinde yıkım veya yeni inşaat süreçlerinden

etkilenen alanlardaki yaşlı ve endemik bitki türlerini kapsayan detaylı bir "Bitki Örtüsü

Envanteri ve Değerlendirme Sistemi" kurulması yönünde bir çalışma bulunmakta mıdır? Şayet

varsa, bu sistemin içeriği ve uygulama takvimi hakkında bilgi verilebilir mi?

2- Kentsel dönüşüm projeleri kapsamında, kesilmesi veya taşınması planlanan her ağaç ve bitki

türü için, bilimsel temellere dayalı bir "Ekolojik Etki Değerlendirme Raporu" hazırlanması ve

bu raporların kamuoyuyla şeffaf bir şekilde paylaşılması zorunluluğu getirilmesi düşünülmekte

midir?
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3- Proje alanlarındaki yaşlı ve/veya tescilli ağaçların başka bir alana taşınması

(transplantasyonu) veya proje içinde korunarak entegre edilmesi konusunda Bakanlığınızın

uyguladığı veya uygulamayı planladığı spesifik teşvikler veya yasal zorunluluklar bulunmakta

mıdır? Bu konudaki mevcut başarı oranları ve karşılaşılan zorluklar nelerdir?

4- Kentsel dönüşüm alanlarında, yok olan yeşil alanların yerine "eşdeğer" veya "daha fazla"

yeşil alan oluşturma konusunda standart bir metrik veya uygulama prosedürü mevcut mudur?

Bu yeni yeşil alanların sadece niceliksel değil, aynı zamanda biyolojik çeşitlilik ve ekosistem

hizmetleri açısından da nitelikli olması nasıl sağlanmaktadır?

5- Gelecek nesillerin sağlıklı bir çevrede yaşama hakkı kapsamında, kentsel dönüşüm

projelerinin çevresel sürdürülebilirlik ve yeşil altyapı prensipleriyle uyumunu denetlemek

üzere, bağımsız bir "Kentsel Ekoloji ve Çevresel Etki Denetleme Kurulu" oluşturulması

düşünülmekte midir?


